

# کیا یہ توجیب ہے؟

(از مولوی عبدالکریم صاحب صدیقی نئی فاضل پڑھیں ٹیچر خالصہ ٹرل سکول بھاگووال)

غیر حق راہر کہ خواندے پسر ۶ کیست در عالم از و گمراہ تر

شکل کے وقت غیر اللہ کو پکارنا، غیروں کی نذرین ماننا، اُن کے نام کا ورد کرنا، ان کو حاضر ناظر جان کر ان سے فریاد کرنا، جھاڑو لیکر قبر کے ارد گرد طواف کعبہ کی طرح دوڑنا، اور رور و کرانی آرزو میں سنانا، اور عرضیاں لکھکر وہاں لٹکانا، توجیب نہیں بلکہ صریحاً شرک ہے۔ اور شرک وہ گناہ ہے جو ہرگز نہیں بخٹا جائیگا خداوند کریم نے سورہ فاتحہ میں حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی معرفت بندوں کو سوال کرنے کا طریقہ اور ڈھنگ سکھایا ہے۔ ہر مسلمان نمازی کو یا سُبْحَانَكَ رَبَّنَا رَبِّكَ قَدِ احْتَسَبْنَاكَ رَبًّا وَرَبَّ السَّمٰوٰتِ اَرْضِ وَرَبَّ عَرْشِكَ رَبَّنَا سُبْحٰنَكَ رَبَّنَا لَمْ يَلْحَقْ بِكَ فِى الْغُلُوْبِ اَحَدٌ وَاِنَّا لَنَحْسَبُكَ اَعْلٰی الْعِلْمِ وَرَبَّنَا اِنَّا لَنَعْبُدُكَ وَاِنَّا لَنَسْتَعِيْبُكَ پڑھنے والا مصیبت کے وقت دیا علی شیر خدا مشکل کشا المدد کا نعرہ لگائے، یا امداد کن امداد کن از بند غم آزاد کن درد دین دنیا شاد کن یا شیخ عبدالقادر کا وظیفہ پڑھے۔ اس کو منافق و شرک کہنے میں ارباب فہم و فراست کو ذرا بھی تاثر نہیں۔ ایک نستعین کا وعدہ کر کے پھر یا شیخ عبدالقادر یا علی مشکل کشا المدد کہنا اس بات کا بین ثبوت ہے کہ اس بے انصاف کو حشمت کے نزدیک زمین و آسمان کا پیدا کرنے والا خود اس کی جان کا مالک و خالق اسکی حاجتوں کے لئے کافی نہیں۔ اور وہ اکیلا اس کی ضرورتوں کو پورا نہیں کر سکتا، جس کی وجہ سے اُسے شیخ عبدالقادر اور علی سے مدد مانگنا پڑی۔

اللہ تعالیٰ ہر بندے کی دعا سننے والا اور قبول کرنے والا ہے۔ ارشاد ہے۔ وَاِذَا سَأَلَكَ عِبَادِي عَنِّيْ قُلْ اِنِّىْ قَرِيْبٌ ۙ اُجِيبُ دَعْوَةَ الدَّاعِ اِذَا دَعَانِ اَلَّذِيْنَ يَدْعُنِيْ اَلْبَقْرَةَ تَرْجَمَہ۔ اور جب سوال کریں تمکو بندے میرے مجھ سے۔ پس تحقیق میں نزدیک ہوں۔ جواب دیتا ہوں پکارنے کا پکارنے والے کو۔

وَقَالَ رَبُّكُمْ ادْعُونِيْ اَسْتَجِبْ لَكُمْ اِنَّ الَّذِيْنَ يَسْتَكْبِرُوْنَ عَنِّيْ عِبَادِيْ سَيَدْعُوْنِ بَعَثْتُمْ ذٰلِحْرِيْنَ ہ (پکے مؤمن) ترجمہ اور کہا پروردگار تمہارے نے دعا کرو مجھ سے قبول کرونگا واسطے تمہارے تحقیق وہ لوگ کہ تکبر کرتے ہیں عبادت میری سے شتاب داخل ہونگے دوزخ میں ذلیل ہو کر۔



آپ ایسی بات کا سوال نہ کریں جس کا آپ کو علم نہیں۔ اس آیت سے حضرات انبیاء علیہم السلام کے علم غیب کی بھی نفی ہوتی ہے۔ باقی رہا مردہ بزرگوں سے حاجات طلب کرنا سواں کے متعلق ارشاد ہے۔

وَالَّذِينَ تَدْعُونَ مِنْ دُونِهِ مَا يَمْلِكُونَ مِنْ قِطْرٍ وَإِنْ تَدْعُوهُمْ لَا يَسْمَعُوا دَعْوَكُمْ وَتُدْعُوهُمْ لِغَيْرِهِمْ إِنَّ اللَّهَ أَكْبَرُ وَمَا تَدْعُوا مِنْ دُونِ اللَّهِ يُغْتَابِلُ فِيكُمْ مِنْكُمْ وَإِنَّكُمْ لَمِنَ الْمُتَدْعِينَ (فاطر پ ۲۲)

یعنی اللہ کے سوا جن کو تم پکارتے ہو۔ وہ مجبور کی گھٹلی کے چھلکے کے برابر بھی اختیار نہیں رکھتے اگر تم ان کو پکارو تو وہ تمہاری پکار (اول تو) سنیگے نہیں۔ اگر بالفرض) سن بھی لیں تو تمہارا کہنا نہیں کریں گے اور قیامت کے روز وہ تمہارے شرک کی مخالفت کریں گے۔ اور جھکو جڑ رکھنے والے خدا کی مانند کوئی نہیں بتلائیگا۔

عرب کے مشرکوں نے اپنے فوت شدہ بزرگوں کے بت بنا رکھے تھے اور ان کا حقیقی رجوع ان فوت شدہ بزرگوں کی ارواحِ طیبہ کی طرف تھا۔ وہ کہتے تھے کہ ہم ان کی پرستش صرف اسلئے کرتے ہیں کہ وہ ہمیں اللہ کے نزدیک کریں۔ لیکن خداوند تعالیٰ نے اسے شرک قرار دے کر اس پر خلیگی کا اظہار فرمایا۔ ارشاد ہے۔

وَالَّذِينَ اتَّخَذُوا مِنْ دُونِهِ أَوْلِيَاءَ مَا نَعْبُدُهُمْ إِلَّا لِيُقَرِّبُواَنَا إِلَى اللَّهِ زُلْفَىٰ إِنَّ اللَّهَ يَحْكُمُ بَيْنَهُمْ فِي مَا هُمْ فِيهَا يخْتَلِفُونَ (زمر پ ۲۵)

اور کہتے ہیں کہ ہم تو ان کی پرستش صرف اسلئے کرتے ہیں کہ ہم کو خدا کا مقرب بنائیں۔ تو اللہ تعالیٰ ان کے (اور اہل ایمان کے) باہمی اختلافات کا فیصلہ (قیامت کے روز) فرمائیگا۔

بعض لوگ کہتے ہیں کہ یہ آیتیں بت برستوں کے حق میں نازل ہوئی ہیں۔ ہمیں ان سے کیا تعلق؟ وہ آیات ذیل کو غور سے پڑھیں اور سمجھیں۔

إِنَّ الَّذِينَ تَدْعُونَ مِنْ دُونِ اللَّهِ عِبَادًا أُمَّا لَكُمْ (پ اعراف)

یعنی بیشک جن کو تم اپنا حاجت روا سمجھ کر پکارتے ہو۔ وہ تمہارے جیسے خدا کے بندے ہیں۔

أَلَمْ يَكْفُرْ بَيْنَ يَدَيْكُمْ وَأَنْ تَتَّخِذُوا عِبَادِي مِنْ دُونِي أَوْلِيَاءَ إِنَّا أَعْتَدْنَا جَهَنَّمَ لِلْكَافِرِينَ نُزُلًا (پ کہف)

یعنی کیا ان کا خیال ہے کہ جھکو چھوڑ کر میرے بندوں کو اپنا کارساز قرار دے لیں۔ ہم نے ان کا فردوں کی دعوت کیلئے دوزخ تیار کر رکھا ہے۔

یہ آیات ان سب لوگوں کے لئے نازیبا نہ عبرت ہیں۔ جو اپنی مصیبتوں اور حاجتوں میں خدا تعالیٰ کو چھوڑ کر اس کے فوت شدہ نیک بندوں (ذمیوں۔ ولیوں۔ بزرگوں) کی طرف رجوع کرتے ہیں۔ بلکہ اس آیت کی رُوسے ایسے لوگ کافر ہیں۔

ہند کے قبر پرست مسلمانوں اس وقت تمہاری حالت عرب کے زباناہ جاہلیت کے مشرکوں سے کسی صورت

میں کم نہیں۔ جس طرح انھوں نے خدائے واحد کو چھوڑ کر کئی معبود بنا رکھے تھے۔ اور ہر ایک معبود سے اپنی اپنی حاجات طلب کرتے تھے۔ کسی کو رزق دینے کیلئے مقرر کر رکھا تھا۔ تو کوئی اولاد بخشنے کے لئے۔ الغرض ان کی جتنی حاجتیں تھیں۔ اتنے ہی ان کے معبود تھے۔ آج تم ان مشرکوں سے بھی بڑھ گئے ہو۔ کوئی اولاد کے لئے پاک پین کا سھر کرتا ہے۔ تو کوئی رزق بڑھانے کے لئے مسانیاں پہنچاتا ہے۔ کوئی کاستی وال۔ رتڑ چھتر چڑھاوے لے کر جاتا ہے۔ اپنے گریبان میں منہ ڈال کر سوچو کہ کیا اسی کا نام توحید ہے۔ حالی مرحوم نے اسی حالت کا کیا عمدہ نقشہ کھینچا ہے۔

کرے غیر گرت کی پوجا تو کافر جو ٹھیرائے بیٹا خدا کا تو کافر  
ستاروں میں مانے کرشمہ تو کافر جھکے آگ پر بہر سجدہ تو کافر

مگر مومنوں پر کشادہ ہیں راہیں

پرستش کریں شوق سے جس کی چاہیں

نبیؐ کو جو چاہیں خدا کر دکھائیں اماموں کا رتبہ نبی سے بڑھائیں

شہیدوں سے جا جا کے انگلیں دعائیں مزاروں پہ دن رات نذریں چڑھائیں

نہ توحید میں کچھ خلل اس سے آئے

نہ اسلام بگڑے نہ ایمان جائے

مسلمانو تم تو دہریوں سے بھی بڑھ گئے۔ حالی مرحوم کی ایک رباعی تمہاری غیرتِ ایمانی کو ابھارنے کے لئے کافی ہے۔ سنئے۔

اک گور پرست نے یہ دہری سے کہا ہو گا نہ شقی کوئی جہاں میں تجھ سا

دہری نے کہا کہ کیا خدا کا منکر اس سے بھی گیا کہ جس کے لاکھوں ہوں خدا

(بقیہ مضمون ۲۳) بیٹے کا نفس وجود باپ کے احسان و منت کا رہین ہے اسلئے بہر حال اس کے ذمہ باپ

کا حق باقی رہے گا ارشاد ہے و بالوالدین احساناً قرآن کریم

سو تلی ماں کا سوتیلے بیٹے کے ذمہ حقیقی ماں کی طرح شرعاً کوئی واجب حق از قسم نفع و غیرہ نہیں ہے کہ اگر ادا نہ کرے تو

عذاب اللہ ماخوذ ہو۔ ہاں اس حیثیت سے کہ وہ باپ کی منکوحہ اور حرم ہے اور اس کی خدمت بھی کی ہے اس کا احترام و اکرام

فرض اور لازم ہے اور حدیث ان ابرالبران یصل الرجل اهل و حایبہ (مسلم ترمذی ابوداؤد) وغیرہ کی رو سے

اس کے ساتھ سلوک اور احسان کرنا مستحب بلکہ موکد ہے۔